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SINAVI

BURSLULUK 2. cevaplarinizi, cevap kagidinin Tarkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bu testte, Tirkge (1-20), Edebiyat (21-40) ile ilgili 40 soru vardir. ’ :
|
!

TURKCE - EDEBiYAT TESTi

TURKCE (MF-TM-TS) i

Simdilerde dinledigim sarkilar nedense bana fabrikada
uretilmis gibi geliyor. Tabii boyle olunca da hangi sanatglyi
dinlediginin 6nemi kalmiyor.

Bu pargada alti ¢izili sézle anlatilmak istenen asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Ozgiin nitelikler tasima

B) Mizikal olarak doyurucu olma

C) Sayica fazla ama birbirinin tekrari olma

D)

E) itinayla hazirlanmis olma

Estetik kaygiyla olusturulma

Biz ne yazik ki (maalesef) ulusal degerlerden gok gec
I

yararlanmaya (faydalanmaya) basladik. Bu nedenle
Il

ulusal (mill§) sanatimizi olusturmakta gok gec kaldik.
1

Ulusal hudutlarini (sinirlarini) zorlamayan hicbir sanatg
v

evrensel bir basar yakalayamaz. Evrensel bir kimlik

taglyan (aktaran) sanatgilarimizin sayisi ise oldukga
Vv

azdir.

Bu parcadaki numaralanmis sézlerden hangisi ayrac
icinde verilen agiklamayla uyusmamaktadir?

A) | B) Il Cjll DIV E)V

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi)

I. Duygularinin etkisinde kalarak hareket eden insanin
hata yapma olasiligi ytiksektir.

Il insanlar duygularini paylastikca yalnizlik hissinden
kurtulur ve huzur bulur.

lll. Yanls yapmak istemeyen insanlar akillaryla hareket
etmelilerdir.

IV. Duygular, cevreden ve kisilikten btiyiik dlgiide etki-
lenerek kisiden kisiye farklilik gosterir.

V. Sesi¢ighga donustiiren, gliclii duygulardan bagkasi
degildir.
Numaralanmis ciimlelerden hangi ikisi anlamca bir-
birine en yakindir?
A) lvell B) Ivelll
D) Il ve IV

C) lllveV
E) IVveV

(1) insanlarin distinmek igin kendisine ayirdigi bir zaman
vardir. (Il) Benim diisiinmek igin kendime ayirdigim zaman,
gecenin en sessiz saatleridir. (Ill) iste ben, bu saatler-
de dogayla konusmak, kendimle yiizlegmek istiyorum.
(IV) Ama yasadi§iniz yer istanbul’sa gecenin sessiz bir
anini bulmak mimkiin oluyor mu sanki? (V) Sanirim
bagka bir sehre gidersem daha mutlu olacagim.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede amag-sonug iligkisi vardir.

B) Il. climlede karsilagtirma vardir.

C) IIl. cimlede varsayim anlami vardir.

D
E

) V. climlede bir yakinma vardir.
)

V. cimlede kosula baglilik vardir.

Diger Sayfaya Geginiz.
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11. SINIF BURSLULUK SINAVI

(1) Dilimizin s6z varhgs; insanimizin somutlama, soyutiama
ve algilama gilclinii gostermektedir. (Il) Ama dilimizin
Uretken yapisi, s6z diziminin esnekligi bitin duygu ve
dustinceyi dile getirmeye uygundur. (lll) Dilimizin bu
vasiflar ona gok genis anlatim imkanlar kazandirmak-
tadir. (IV) Mesela bilim, teknik ve sanatla ilgili terimleri
kolaylikla kargilayabilmektedir. (V) Dilde sadelesme
anlayisiyla baglatilan girigimlerin hayata gegirilmesiy-
le 6zellikle yabanci égelerin yarattigi olumsuz etkilerin
silinebilecedi dustnilmektedir.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
dilimiz ile ilgili bir beklenti s6z konusudur?

Al B) Il il DIV E)V

(1) Sairler ve yazarlar hem cagdasi olan sanatgilardan
hem de gecmisin usta isimlerinden etkilenirler. (Il) Bu
etkiyi kendi potasinda eritip bir sanat gizgisine ulaganlar,
gercek sanatgi olur. (Il) Edebiyatginin ruh dlnyasini
sekillendiren en 6nemli 6ge aileden gelen &zelliklerdir.
(IV) Bu durumun edebiyatimizdaki érneklerinden biri
de Oktay Rifat Horozcu’nun hayatinda kargimiza gikar.
(V) Sairin babasi Samih Rifat, bazi 6zellikleriyle oglunda
sair mizacinin olugmasina etki etmistir. (V1) Glinkd sairin
babasi da sanatla i¢ ice olan biridir.

Bu parca iki ayn paragrafa ayrnimak istense ikinci
paragraf ka¢ numarali climle ile baglar?

A) Il Byl C IV DV E VI

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

A

A TURKCE - EDEBIYAT

Roman ya da hikaye ttrini gunlik yagamdan ayiran,
gunliik yagamin gelisigtizel konugmalarla dolu olmasi-
na karsin edebi yapitin kiigiik ayrintilara bile iglevsellik
kazandirmasidir. Yazarlarimiz bu islevsellik tizerinde
dustinmedikleri siirece onlarin yazdiklar eserler, gerek-
siz ayrintilarla dolu olacak ve “Hayatimi yazsam roman
olur.” anlayisindan éteye gegmeyecektir. Her seyden
once edebi trlerde ciimlenin iglevselliginin ne oldugunu
anlamak gerekmektedir. :

Bu parcada asil anlatilmak istenen diisiince asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Edebi tirlerde her ayrintinin bir fonksiyonu oldugu

B) Edebi eserlerde yagami konu etmenin gerekli gordl-
duga

C) Sanat eserinde yagamin kurgu nedeniyle zarar gor-
duaga

D) Yasamin ayrintilarinin ancak sanat eseriyle kalici
olabilecegi

E) Yasamin edebi eserlerde oldugu gibi iglendigi

Orhan Veli, ilk siitlerini lise yillarinda yazar. Tipki Attila
ilhan ve Nazim Hikmet gibi Orhan Veli de ilk siirlerinde
geleneksel Tiirk siirine baghdir, aruz veznini kullanir.
Elbette aruz vezni bicim olarak tek bagina bir gelenek
savunmasi degildir. Tark siiri zihniyet olarak zaten
Servetiftinun ile birlikte degismistir. Servetifiinuncular
aruz veznini muhtesem bir sekilde kullanmiglardir. Mesele
bicim degil, bakis agisi ve yorumdur. Orhan Veli de yeni
Tirk insaninin giirini yazmayi amaglar.

Bu parcada agagidakilerden hangisine deginilme-
mistir?

A) Orhan Veli'nin, siirlerinde kimlerden etkilendigine
B) Orhan Veli'nin giire ne zaman bagladigina

C) Servetifiinuncularin aruz Slglistini nasil kullandik-
larina

D) Orhan Veli’nin siir yazmadaki amacina

E) Attila ilhan ve Nazim Hikmet'in ilk giirlerinde gele-
neksel yapiya bagl kaldiklarina

Digier Sayfaya Geginiz.
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9 ve 10. sorulari asagidaki parcaya gore ce-
vaplayiniz.

(I) Amsterdam, Hollanda’nin hem en biiyiik kenti hem
de iglevsel bagkentidir. (II) Ayni zamanda diinyanin
6nemli kiltirel, ticari ve turistik merkezlerinden biridir.
(1) Bu arada hikameti ve biyiikelcilikleri barindiran
idari bagkent Lahey’dir. (IV) Merkezde 800 bin niifusa
sahip olan Amsterdam yilda 4,5 milyon ziyaretgi topluyor.
(V) Hem Avrupa igin kolay ulagim ézellikleri hem de yil
boyu sundugu ¢ok cesitli kiiltiirel etkinlikler Amsterdam’in
bir aligveris cenneti olmasini sagliyor. (VI) Sundugu sinir-
siz edlence ve ézgiirliikler, Amsterdam’i oldukga gézde
bir merkez héline getiriyor.

Bu par¢cadan Amsterdam ile ilgili asagidakilerin han-
gisi cikarilamaz?

A) Diinyanin 6nemli merkezlerinden biri oldugu
B

) Sinirsiz eglence ve 6zgiirliik vadettigi
C) Ulagim kolayliginin olumiu sonuglar dogurdugu

D) Diinyanin en ¢ok ziyaret edilen yeri oldugu
E) Hollanda'nin en biyilk sehri oldugu

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al Bl CINV DV EWV

Bir yagmur bilirim bir de kaldirim
Biri damla damla alnima diiger
Digerinde durup goge bakarim
Ne sehir ne deniz kokan gemiler
Bir yagmur bilirim bir de kaldirim

Bu dizelerde asagidaki ses olaylarindan hangisine
oérnek vardir?

A) Ulama

B)

C) Unsiiz benzesmesi

Unlu degisimi

D) Unsiiz degismesi
E) Unlii daralmasi

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

A ~ TURKGE - EDEBIYAT

Asagidaki climlelerin hangisinde bir yazim yanhsi

vardir?

A) Talim ve Terbiye Kurulunun yaptigi agiklamayi top-
lantida inceledik.

B) Bu yaz, arkadaslarimla Guneydogu Asya’ya gide-
cegiz.

C) Karsi geritten benim seridime gegip lizerime dogru
gelen araci son anda fark ettim.

D) Gazi Universitesini bitirdikten sonra Ardahan’in Gé-
le ilgesine 63retmen olarak atandim.

E) Saat 13.00'te basliyacak olan mag, yogun kar yagi-
$I sebebiyle ertelendi.

Usta yazar samimi bir tavirla hoggeldiniz deyip bizi odasi-
| Il

na davet etti. Oraya gidis amacimiz belliydi. Usta yazara
1

sordugumuz birkag soru lizerine yaklasik bir saat keyifli
v

bir sohbet gergeklestirdik. Oradan ve o sohbetten ayrilmak

higbirimizin istemedigi bir sey olsa da eve dontig vakti
Vv

gelmisgti.

Bu parcadaki numarali sézlerin hangisinde yazim
yanlisi vardir?

A) | By Il 4 Cyll  DyIVv E)V

Yazarin son romaninda sunlara rastlarsiniz () kibar dilen-
ciler () malumatfurus akademisyenler () iliifati gercek
sanacak kadar séze inanan saf insanlar () Hele biytik
masraflarla bakimi yapilan bir 6zel parkin birkag yasli
Alman icin ayakta tutulmasini anlattigi bélim sasirtir
okuru ()

Bu parcada ayraclarla () belirtilen yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
YN ONONONOXO; B) () () G) () ()
C) () ()G ) ) D) () () G) () ()
E) OGO

Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI

A

Bu park, iginde gesit gesit agaglari barindiran sehrin g6-
|
beginde genis bir alandir. Her mevsim glizeldir; oldukga
Il
da kalabaliktir. Sonbaharda ise bambasgka bir glizellige
buriindr; yapraklar agaglarla vedalagip, zemine harika
11l \%

bir 6rtii olup basrolii oynar bu essiz manzaranin olus-

masinda.
\Y

Bu parcadaki numaralanmis noktalama igaretlerinden
hangisinin kullanimi yanhsgtir?

A) | B) Il il DIV EV

Neredeyse bir cadde buytkligiindeki kaldinmin kenari-
|

na dikilmis agaclar kolayca sulanabiliyor ¢iinkii bunun
I 1]

icin agilan kanallar, yilin her mevsiminde dagdan gelen
v \Y

su ile cadil cagil akiyor.

Bu ciimledeki numaral sézciiklerin hangisi yapica
digerlerinden farkhidir?

A) | B) Il il DIV EV

Heniiz yeni yeni konusmaya baslayan bir kiz gocugu
| I

paytak paytak yiiriirken annesine minik isaret parmagiy-
1]

la yerdeki rengarenk yapraklari gostererek “yapyak”
v

diyordu.
\'

Bu ciimledeki numaralanmis sézciiklerden hangisi
eylemsi degildir?

A) | B) Il cm DI EV

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi)

A

__ TURKGE - EDEBIVAT

Kendilerini her zorlu kosul igin hazirlayan dalgiglar, din
geceki dalista hedeflerine ulagtilar.

Bu ciimlede asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Edat

B) Belgisiz sifat
C) Cekimli fiil

D) isim tamlamasi
)

E) Donuslilik zamiri

Diin aksam arkadagimin tavsiyesi tizerine izledigim film,
ybnetmen koltugunda oturan deneyimli isme uluslararasi
bir 6dul kazandirmis.

Bu ciimlenin dgelerinin dogru siralanisi agagidaki-
lerin hangisinde verilmistir?

A) Nesne - d6zne - yiklem

B) Ozne - yer tamlayicisi - nesne - yiklem

C) Zarf timleci - nesne - yer tamlayicisi - yiklem

D) Ozne - yer tamlayicisi - yilklem

E) Zarf timleci - 6zne - nesne - yiklem

Atatiirk’tin sanat anlayisi sadece saraya ve aydinlara
|

yonelik degildi. Sanati yurdun en ug koselerine,
halkin ayagina gétirmek, onun yagaminin vazgegilmez
Il

cabalarindan biriydi. O, sanatin uygar toplumlar igin can
]

alicthgini gok iyi kavramis; ozledigi uygar Turkiye’'nin
olusturulmasinda sanata saygy! ilk sart olarak benim-
\Y

semisti. Ayrica sanati, uygarlik savasinda en etkili arag

\Y
olarak kullanmisgti.

Bu parcadaki numaralanmig sézciik gruplarindan
hangileri sifat tamlamasidir?

A) lvell B) Il velll C) velV
D) IVveV E) lveV
Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI A

EDEBIYAT (TM-TS)

Su karsi evin bos odalarinda
Duvarlara sinmis bir hayalet var
Elinde mum, gece ortalarinda

Bucak bucak gezer, birini arar

Bu dértliikle ilgili agagidakilerden hangisi séylene-

mez?

A) 171’li hece élgistiyle yazilmistir.

B) Ek halinde redif kullanilmistir.

C) Il ve IV. dizelerde tam uyak vardir.
D) Uyak diizeni diiz uyak seklindedir.
E) Sade bir dille olusturulmustur.

Diinya edebiyatinda hikaye tiriinin ilk érnegi italyan
yazar Boccaccio’nun Decameron adli eseridir. Fransiz
|

yazar Montaigne olay hikayesinin, Rus yazar Cehov
Il 1]

durum hikéyesinin diinya edebiyatindaki basarili temsil-

cileridir. Tiirk edebiyatinda ise olay hikayesinin bagarili

drneklerini Omer Seyfettin, durum hikayesinin basaril
\%

6rneklerini Sait Faik Abasiyanik vermistir.
Y

Bu par¢adaki numaralanmis yerlerin hangisinde bir
bilgi yanhsi vardir?

A) | B) Il cml DN EV

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

A

A TURKCE - EDEBIYAT

Asagida verilen bilgilerden hangisi parantez igindeki
kavramla uyusmamaktadir?

A) Ruh ¢dziimlemelerine yer veren roman tiriidar. (Psi-
kolojik roman)

B) Gelenek ve gdrenekleri anlatan romanlardir. (Tére
romant)

C) Yabanci llkelerin dogasini ve insanlarini anlatan ro-
manlardir. (Nehir roman)

D) Belli bir diistinceyi savunan roman tiriidiir. (Tezli ro-
man)

E) Bir sanatginin ya da énemli bir kiginin yagamini ko-
nu edinen romanlardir. (Biyografik roman)

I. Jest ve mimiklere dayanan sessiz tiyatro tiirtid(r.

Il. Daha gok, giincel konulari igneleyici, taglayici bigimde
ele alan kuguk tiyatrodur.

Ill. Kahramanlari cin, peri, dev vb. hayali varliklar olan
tiyatro eseridir.

IV. Sanat yoni az, kaba bir tiir komedidir.

Asagidakilerden hangisi numaralanmis bilgilerin
hicbiriyle eslestirilemez?

A) Fars B) Vodvil C) Feeri
D) Pandomim E) Kabare
Diger Sayfaya Geginiz.
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Dede Korkut Hikéyeleriile ilgili asagidaki bilgilerden

hangisi yanhstir?

A) Eser, bir 6n s6z ve hikayelerden olugmustur.

B) Hikayelerde Oguzlarin gevredeki boylar ile aralarin-
daki savaglari ve i¢ gekismeleri anlatilir.

C) Eserin anlatiminda siir ile diizyazi i¢ igedir.

D) Eserde olaganiisti olaylarla gergege uygun olaylar
ic icedir.

E) Eser, Dede Korkut adli bilge tarafindan yaziya ge-
cirilmistir.

I. Letaif-i Rivayat
Il. Solgun Demet
. Sipsevdi
IV. Bir Serencam

V. Kliglk Seyler

Numaralanmis eserlerden hangisi farkh bir tiirde
yazilmistir?

A) | B) Il il DIV EV

Millt Edebiyat Dénemi sanatgilarindandir. Roman, éykd,
tiyatro, ani tiirlerinde eser vermistir. Romanciligi iig dénem-
de degerlendirilen sanatginin en bagarili romanlari ikinci
déneme denk gelir. Bu romanlarinin konusu Kurtulug
Savagr'dir. Atesten Gémlek ve Vurun Kahpeye sanatginin
en basarili romanlari olarak gosterilir.

Asagidakilerden hangisi bu parcada tanitilan sanat-
cinin baska bir eseridir?

A) Kiralik Konak

B) Sinekli Bakkal

C) Ayasl ve Kiracilar
D) Yaprak Dékiimii
E) Bugtntin Saraylisi

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

A

TURKGE - EDEBiYAT

Determinizm anlayigini romana getiren ----, 19. asrin
ikinci yanisinda Fransa’da ortaya ¢ikmistir. Determinizmin
“Tabiat olaylarinda ayni sebepler, ayni sonucu dogu-
rur.” anlayigini topluma ve insana uygulayan sanatgilar;
toplumu biiyiik bir laboratuvar, insani da deney konusu
olarak kullandilar. insan kisiligini anlatabilmek igin soya
cekim ve toplum biliminden yararlandilar.

Bu parcada bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?
A) klasisizm
C) realizm

B) romantizm
D) natiralizm
E) modernizm

Bir gazele ait li¢ beyit su sekildedir:
|. Kama bimarina canan deva-yi derd ider ihsan

Niglin kilmaz bana derman beni bimér sanmaz mi

Il. Meni candan usandirdi cefadan yar usanmaz mi

Felekler yandi &himdan muradim gem’i yanmaz mi

Ill. Fuzdli rind-i seydadir hemise halka risvadir

Sorun kim bu ne sevdadir bu sevdadan usanmaz mi

Bu beyitlerin giirde yer alma siras1 agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) I-1-11 B) I-11-11 C) m-1-1
D) m-1-1 E) n-1-1

Yusuf Has Hacip’in kaleme aldig1 Kutadgu Bilig, Turk
| Il

edebiyatinin ilk mesnevisidir. 6645 beyitlik bu eser aruz
] v

dlciisiiyle yazilmistir. Bu eser, ayni zamanda edebiya-

timizin ilk sézlugudr.
\"

Bu parcadaki numaralanmis yerlerin hangisinde bilgi
yanhisgi vardir?

A) | B)Il C Il DIV EV

Diger Sayfaya Geginiz.
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Karakter tahlilleriyle hikaye tiiriiniin bagarili érneklerini
veren sanatgi, slrglin olarak génderildigi Anadolu’da,
Anadolu insaninin hayatini ele almigtir. Halkin sorunlari-
ni devrin sartlarina bagl olarak anlatmigtir. Gozlem yete-
negini gliclil anlatimiyla birlestiren sanatgi, Anadolu’daki

siirgiin yillarinda yazdigi hikayelerini Memieket Hikayeleri

adi altinda toplayarak Tiirk hikayeciliginin gelismesine
katki saglamistir.

Bu parcada tanitilan sanatci asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Omer Seyfettin

B) Refik Halit Karay

C) Resat Nuri Gintekin

D) Sabahattin Ali

E) Sait Faik Abasiyanik

Gehov tarzi hikayenin basarili érneklerini veren sanatgl,
istanbul hikayecisi olarak taninmigtir. Kahramanlarini
balikgilar, uzaktan yakindan tanidigi ve selamlagtigi “sira-
dan kiigtik insanlar’dan segmigtir. istanbul, Burgazada;
baliklar, balikgilar; ezilen insanlar, gligstizler; yalnizlk,

yasamin guzelligi hikayelerinin baglica temalaridir.
Asagidaki eserlerden hangisi bu parcada tanitilan
sanatciya ait degildir?

A) Semaver B) Lizumsuz Adam
C) Otlakgi D) Sarnig
E) Son Kuglar

Kadnl

t‘“r ’ Sari Sicak

"V ’ Susuz Yaz

! Yaz Yagmuru

Numaralanmig hikayelerden hangisi toplumcu ger-
cekei anlayisla yazilmamistir?

A) | B) Ii il DIV EV

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

A TURKGE- EDEBIVAT

Asagida verilen bilgilerden hangisi ayrag icindeki

sanatciya ait degildir?

A) Siirde parca glizelligi anlayisina kargi konu bittin-
1GgUund savunmustur. (Sinasi)

B) Vatan sevgisini siirlerinde sikga dile getirdigi icin “Va-
tan Sairi” olarak taninmistir. (Namik Kemal)

C) Koylii Kizlarin Sarkisi adl ilk kdy siirini kaleme al-
migtir. (Muallim Naci)

D) ilk kafiyesiz siir olan Validem’i yazmistir. (Recaiza-
de Mahmut Ekrem)

E) Harabat adli antolojisinde divan edebiyatindan siir-
lere yer vermistir. (Ziya Pasa)

@ Mezardan Sesler

Cu ) Kdse imam
M. Ktife

/ \\_ :
P

@ Seyfi Baba

Numaralanmis eserlerden hangisi “manzum hikaye”
degildir?

A) I B) Ii cll DIV EV

Asagidakilerin hangisi Servetifiinun siirinde gériilen

ozelliklerden biri degildir?

A) Arapga, Farsca kelime ve tamlamalarla yukld, agir
bir dil kullaniimigtir.

B) Parnasizm ve sembolizm akimlarindan etkilenilmistir.

C) Divan siiri nazim bigimleri terk edilmis, Batili nazim
bigimleri kullaniimistir.

D) Siir, diizyaziya yaklastiriimistir.
E) “Goz icin kafiye” anlayisi benimsenmistir.

Diger Sayfaya Geginiz.
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Siirin anlagiimak igin degil, duyulmak ve hissedilmek
icin yaziimasi gerektigini savunan ----, Piyale adli siir
kitabinda yer alan Siir Hakkinda Bazi Mtilahazalar bas-
likli yazisinda siir hakkindaki goruslerini belirtmistir. “Siir,
s6z ile musiki arasinda s6zden ziyade musikiye yakin
olmalidir.” diyerek siirlerinde ahenk ve musikiyi anlamin
éniine tagimistir. Bdylece “saf siir” anlayisinin temellerini
atmigtir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidaki sanatcilardan
hangisi getirilmelidir?

A) Recaizade Mahmut Ekrem

B) Cenap Sahabettin

C) Ahmet Hasim

D) Yahya Kemal Beyatl

E) Mehmet Emin Yurdakul

Bes Hececiler

Numaralanmis yerlere “Bes Hececiler'e ait eserler yazil-
mak isteniyor.

Buna gére, asagidakilerin hangisi bu eserlerden biri
olamaz?

A) Coban Cesmesi

B) Tiirkge Siirler

C) Cenk Duygular

D) Firtina ve Kar

E) Akindan Akina

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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A TURKCE - EDEBiYAT
Gizel dil Turkge bize
Baska dil gece bize
istanbul konugmasi

En saf, en ince bize

Lisanda sayilir 6z
Herkesin bildigi s6z
Manasi anlagilan

Lugate atmadan gz

Acik sozle kalmali
Fikre 151k salmall

Es anlamli sézlerden
Turkgesini almali

Bu dizelerde ifade edilen dil anlayisiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Dilde sadelesme savunulmustur.

B) Anlamdag sozcilklerden Tlrkge olani tercih edilmis-
tir.

C) istanbul Tirkgesi esas alinmistir.

D) Butiin yabanci sdzclklerin dilden atilmasindan ya-
na olunmustur.

E) Turkgenin guzelligi fark ettirilmeye galigiimigtir.

Belirli bir konuda, bir gérist, bir disiinceyi savunmak ve
kanitlamak amaciyla yazilan diizyazi tiriddr. Bu tdrin
dogup gelismesi ve cesitlenmesi gazete ile olmustur.
Edebiyatimizda bu tir, ilk kez Tanzimat Dénemi’nde
gérilmustir. Sinasi'nin Terctiman-1 Ahval gazetesinde
kaleme aldi§i Mukaddime baglikli yazi, bu tiiriin ilk 6rnegi
olarak kabul edilir.

Bu parcada bahsedilen diizyazi tiirii agagidakilerden
hangisidir?

A) Makale
D) Elestiri

B) Deneme C) Fikra

E) Sohbet

TURKGCE - EDEBIYAT TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GECINiz.

Diger Sayfaya Geginiz.
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. Bu testte sirasiyla Sosyal-1 Tarih-1 (1-8), Cografya-1 (9-15), Felsefe (16-20),

BURSLULUK
SINAVI

Sosyal-2 Tarih-2 (21-28), Cografya-2 (29-35), Felsefe (36-40) ile ilgili 40 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. i <

SOSYAL BILIMLER TESTi

SOSYAL - 1 (TM-TS)

TARIH - 1 (TM-TS)
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“Tarinf bilgilerde kesinlik yoktur. Bizim dogru olarak kabul -

ettigimiz bir bilginin degisme olasili§i bulunmaktadir.”
diyen bir tarih¢inin bu diisiincesine asagidakilerden
hangisi dayanak olarak gosterebilir?
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A)
B)

Tarihte deney ve gézleme yer veriimemesi

Olaylarin, meydana geldigi donemin sartlarina gére
degerlendiriimesi gerektigi

Tarihe yardimei bilim dallarindan yararlaniimasi
Aragtirmacilarin farkli gérislere sahip olmasi

Yeni belge ve bulgularin mevcut bilgileri gegersiz
hale getirebilecegi

Haritada verilen Tiirk devletinin 6zellikleri arasinda

asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Tarihte kurulan ilk Tark devletidir.

B) Maniheizm dininin etkisiyle yerlesik hayata gegen ilk
Turk devletidir.

C) Bilinen ilk hikiimdari Teoman’dir.

D) En parlak dénemini Mete Han zamaninda yagamistir.

E) ipek Yolu'na hakimiyet kurarak Cin’i baski altina al-
mistir.

Anadolu Selguklu Devleti’nin 6zellikle ticari alanda
gelismesinde ve énemli bir ticaret merkezi héline
gelmesinde etkili olan gelismeler arasinda asagida-
kilerden hangisi gosterilemez?

A) Yeni ticaret yollarinin insasi ile sahil kentlerinin i¢
bélgelere baglanmasi

Yeni Tas Devri'nde tanimla ugrasiimaya baglanmis, kéyler
kurulmug ve menhir-dolmen denilen iclerinde esyalarin
bulundugu mezarlar olusturulmustur.

Buna goére,

B)
C)
D)
E)

Anadolu’da kervansaraylarin yapilmasi
Gumrik vergilerinin azaltiimasi
Mogollarin Anadolu’ya yénelmesi

Tuccarlarin mallarinin sigortalanarak devlet gliven-
cesine alinmasi

.
Il
M.

Uretici toplum yapisina gegilmistir.
insanlar ahiret inancini benimsemistir.

Yerlesik yasam tarzina gegilmistir.

Osmanli Devleti’nin Fetret Devri’nde Balkan toprak-
larinda biiyiik toprak kayiplari yasamamasinin neden-
leri arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) I, lvelll
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Bdlge halkina din ve vicdan hurriyeti tanimasi

Ulkenin hitkiimdar ve ogullarinin ortak mali kabul
edilmesi

Saglam bir devlet érgiitlenmesinin olmasi
Balkanlarda adaletli ve hosgortilli bir politika izlenmesi
Timar sisteminin uygulanmasi
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11. SINIF BURSLULUK SINAVI A

Osmanli Devleti ve iran arasinda 16. yiizyilin sonlari ile
17. ylzyilin ortalarina kadar dért savag yapilmigtir.

Yalniz bu bilgiden hareketle,

I. Osmanl Devleti’nin dogu topraklarinda can ve mal
kaybi yasanmistir.

Il. Osmanl Devleti ile iran arasinda sinir sorunlari
yasanmigtir.

ll. Osmanl Devleti ve iran arasindaki sorunlar uzun
yillar boyunca devam etmistir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, 1lvelll

Osmanli Devleti’nde haritada numaralanmis bélge-
lerde XVIIl. ylizyilda yasanan isyanlar agsagidakilerin
hangisinde dogru eslestirilmistir?

| [}

A) Celali Vehabi
B) Celali Merkez
C) Merkez Celali
D) Vehabi Mehmet Ali Pasa
E) Mehmet Ali Pasa Celali
‘ Rusya

v
Avugturya Lehistan
I 1]

Atlas Okyanusu

Fransa
V' Venedik
|

Karadeniz

\ e Akdeniz 3|

Haritada numaralanmis devletlerden hangisi Kutsal
ittifak Savaslar’nda Osmanli Devleti’ne karsi miica-

dele etmemistir?

A) | B) II )il DIV E)V

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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COGRAFYA - 1 (TM-TS)

Asagida li¢c noktanin Dlnya tzerindeki konumlar veril-
migtir.

Buna gobre, verilen noktalarla ilgili asagidakilerden

hangisi yanhgtir?

A) K noktasinda 21 Haziran’da yaz baglar.

B) L noktasinda yerel saat digerlerinden geridir.

C) M noktasinda en kisa glindiiz 21 Haziran’da yaganir.

D) K noktasina kuzeyden esen riizgéarlar soguk hava
getirir.

E) Kve M noktalarinin baglangic meridyenine olan uzak-
liklan esittir.

Yiizeysel akigsa gecen sularda egim kiriklari, akig hizi ve
¢aglayanlar fazla ise biyolojik Gretim ve cesitlilik azalir.

Buna gore, yukaridaki izohips haritasinda tarah boliim-
lerin hangisinde akarsu icindeki biyocesitliligin daha
az oldugu sdylenebilir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5

Diger Sayfaya Geginiz.
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I. ABD
Il. Rusya
lll. Nijerya

IV. Venezuela

Yukarida verilen lilkelerden hangilerinin zengin dogal
kaynaklarini verimli sekilde degerlendirerek refah
seviyelerini digerlerine gore daha Uist seviyeye cika-

rabildigi sdylenebilir?
A) lvell B) Il velll
D) llvelV

C) lvelll
E) lllve IV

2. Asagida besin piramidi ve diinya haritasinda bazi yerler
gosterilmigtir.

Buna gore, piramitte A ile gosterilen canlilar haritada

verilen yerlerin hangilerinde daha az goriiliir?
A) lvelll B) lvelV C) llvelll
D) Il ve IV E) lllve IV

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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13.

Asagidaki balik kilgiginda, tlkemizdeki kdyden kiiglk
kirsal yerlesim birimleri g6sterilmistir.

Buna gére, sekildeki hangi yerlesim birimlerinin yéfi

degistirilirse yanhshk diizeltilmis olur?

A) Oba ile divan

C) Giftlik ile oba
E) Divan ile mezra

B) Kom ile mahalle
D) Mezra ile agil

I. Essen
Il. Marsilya
Ill. Hamburg
IV. Viyana

Yukarida verilen sehirlerden hangilerinin gelisiminde
liman fonksiyonu etkili olmustur?

A) lvell
D) Il ve IV

B) lvelll C) llvelll

E) Ill ve IV

Tarihin her déneminde askeri, siyasi, ekonomik ve sosyal
alanlarda énemili bir kaynak olan niifus; giinimtizde miktar
ve niteliksel 6zellikler bakimindan én plana ¢cikmaktadir.
Bu nedenle bircok lilke, sahip oldugu niifus tzerinde
kendi toplumsal sartlarina ve hedeflerine uygun politikalar
gelistirmektedir. Ornegin kalkinma hizi yiiksek, dogum
oranlarn duslk Ulkeler, nifus artis hizini yikseltmeyi
amagclayan politikalar uygulamaktadir.

Buna gére, asagida verilen iilkelerden hangisi giinii-
miizde digerlerine gore daha farkh bir niifus politikasi
uygulamaktadir?

A) Giliney Kore B) Rusya C) Nijerya
D) Yunanistan E) Fransa
Diger Sayfaya Geginiz.
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FELSEFE (TM-TS)

Para karsiliginda ders veren gezgin égretmenler olan
sofistler; gittikleri her sehirde, 6ncelikle insanlarin ilgi ve
ihtiyaclarinin ne oldugunu tespit etmis ve o sehrin insan-
larinin ilgi ve intiyaglarini karsilayan dersleri vermiglerdir.
Bunun sonucunda her insanin bilgisinin kendisine gore
oldugunu savunmuslardir.

Bu parcaya gére asagidaki yargilardan hangisine
ulasilabilir?

A) Suphe, insani dogru bilgiye gétiiren bir aragtir.

B) Dogru bilgi sezgilere dayanan bilgidir.

C) Dogru bilgiye ulasmak mumkuinddr.

D) insanin genelgeger bilgiye ulagmasi miimktin degildir.
E) Duyumlarla elde edilen bilgiler dogrudur.

Felsefe, mitolojik 6gelerin elestirilmesi ve inanca dayali

bilgilerin yerine rasyonel agiklamalarin ve kavramlarin

kullaniimasi ile baglamistir. Yapi bakimindan dinden farkli

olmayan mitolojinin agilmasi ile beraber; insan, toplum

ve evren sorgulanmaya baglanmisgtir.

Bu par¢adan hareketle felsefe ile ilgili olarak agagi-

dakilerin hangisi séylenemez?

A) Felsefeden 6nce mitolojik agiklamalarin yapildigi

B) Felsefenin rasyonel, mitolojinin dinf kaynakli oldugu

C) Mitolojinin elestirilmesiyle beraber felsefeye ortam
hazirlandigi

D) Mitolojinin agiklamalarinin bir ddnemden sonra in-
sanlari tatmin etmedigi

E) Felsefede 6nce dinsel, sonra rasyonel agiklamala-
rin yapildigi

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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Platon, yagadigi ddnemde Yunan polislerinin (sehir dev-

letlerinin) zayif oldugunu gérmustir. Ona gére bunun

nedeni, bu devletlerin birbirleri ile strekli savas halinde

olmasidir. Bundan dolay! insanlarin barig icinde mutlu

olabilecekleri bir toplumsal diizen tasarlamis ve bu diizenin

temeline de adaleti koymustur. Ona gére adalet herkesin

esit haklara sahip olmasi degil bireysel farkliliklara gére

siyasal ydnetimden pay almalaridir.

Bu parcadan hareketle asagidaki yargilarin hangisi

sOylenemez?

A) Adalet, esitlikten daha yetkin bir kavramdir.

B) Devletler arasindaki catisma huzur ortamini bozmus-
tur.

C) Adalet, diizenin olmazsa olmazidir.
D) Esitlik oimadan adalet olmaz.
E) Adalet, insanlara hak ettigini vermektir.

Sokrates’e gore iyi davranis, dogru bilgiyi gerektirdigi gibi
dogru bilgi demek de iyi davranis anlamina gelir. Bilgiye
dayanmak veya bilgece davranmak aslinda insanin bitiin
eylemlerinin olmazsa olmaz kosulu olmalidir. Mutlulugu
elde etmek icin insanin kendini bilmesi gerekir. Bu, bilgiye
dayal bir bilinglenme demektir.

Sokrates’in bu diisiincesinden hareketle asagidaki-
lerden hangisinin, evrensel ahlak yasasinin temelinde
olmasi gerekir?
A) Fayda

C) Odev

B) Ben sevgisi
D) Kendini bilme
E) Olcilt olmak

ibn Haldun’a gére insan insana ihtiyag duyar. Bu ihtiyag
toplumun temelidir. Bu ihtiyaglarini yalnizca toplumda
giderebilecek olan insan; kendi refahini saglayacak, is
bélimiinl gergeklestirecek ve kendisini koruyacak bir
mekanizmaya ihtiyag duyar. iste bu mekanizma, devletiir.

Bu parcaya goére devlet kurumuyla ilgili agagidaki
yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Devlet insan igin gerekli bir kurumdur.

B) Devletin topluma karsi gérevleri vardir.

C) Devlet yapay bir kurumdur.

D) Devletin varligi zorunludur.

E) Devlet ihtiyag sonucu ortaya gikmisgtir.

Diger Sayfaya Geginiz.
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'SOSYAL - 2 (TS) )

-

TARIH - 2 (TS) ]

215

22,

I. Turk tarihinde kullanilan ilk takvimdir.

Il. Glntimuzde dinf gin ve bayramlarin belirlenmesi
icin kullaniimaktadir.

lll. Sultan Meliksah’in emri ile mali iglerin diizenlenmesi
icin yapiimistir.
Ozellikleri verilen takvimlerin On iki Hayvanh, hicri
ve Celali takvimleri ile dogru eslestirilmesi asagida-
kilerin hangisinde dogrudur?
On iki Hayvanh Hicri Celali

A) | Il 1]

B) 1l | 1]

C) Il 1] |

D) 1] | Il

E) 1] Il I

Hach Seferlerinin baslamasinda etkili olan ekonomik
nedenler arasinda;

I. Kudus'ii Mislimanlardan geri alma istegi,
II. Kluni tarikatinin calismalari,
lll. Avrupalilarin Dogu’nun zenginliklerine ulagsma istegi

gelismelerinden hangileri gésterilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, 1l velll

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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23.

24,

25.

* A) Kazasker

Haritada numaralanmis sehirlerden hangisinin alinmasi
ile Osmanli Devleti, Ortodokslarin koruyuculugunu
ele gecirmistir?

A) By W": o)yl Dy E) ¥V

IS
e
-
i
e by (5

Tabloda numaralanmis bilgilerden hangisi yanhstir?

A) I By C Il DIV EV

Osmanl Devleti’nde gérev alan asagidaki memur-
lardan hangisi seyfiye sinifina mensup degildir?

B) Vezirler

C) Sadrazam D) Sancakbeyi

E) Beylerbeyi

Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI

A

26. Fransiz ihtilali ile ortaya ¢cikan asagidaki fikirlerden
hangisi ¢ok uluslu imparatorluklarin yikilmasinda
digerlerine gore daha biiyiik bir etkiye sahip olmustur?

A) Esitlik C) Ozgurlik
D) Milliyetcilik E) insan haklari

B) Demokrasi

27. 1848 ihtilallerinin Avrupa’da farkl Ulkelerde etkili
olmasina ortam hazirlayan Sanayi inkilabr’nin ortaya
cikardigi sinif agagidakilerden hangisidir?

A) Soylular C) Rahipler
D) Seriler

B) Burjuvalar

E) isciler

28. Yeni Cag’da Cografi Kesifler ile kitalar arasi ticaret
sayesinde giic kazanan sinif agagidakilerden han-

gisidir?
A) Serfler B) Ruhban C) Burjuvazi
D) Kéyluler E) Soylular
{ COGRAEYA - 2 (T9) |

29. Asagida bir sehrin ézelligine ait logo verilmistir.

Buna gore, asagida verilen sehirlerden hangisi bu
logoyu kullanamaz?

A) Persembe (Ordu) B) Seferihisar (izmir)
C) Goynik (Bolu) D) Halfeti (Sanliurfa)
E) Bodrum (Mugla)

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

i
|
i
|
|
|
|
|

14

___ SOSYAL BILIMLER

Genel olarak sicak ve nemli iklim bolgelerinden kurak
ve soguk iklim bélgelerine gecildikge biyocesitlilik azal-
maktadir.

Buna gore, haritadaki tarali bolgelerin hangilerinde
biyocesitliligin digerlerine gére daha fazla oldugu
soylenebilir?

A) lvell
D) llve IV

B) lvelll C) livelll

E) lllvelV

Yukaridaki harita Gizerinde verilen noktalarin han-
gisinde yil icinde gece-giindiiz arasi zaman farki
digerlerinden daha fazladir?

A) 1 B) Il C)

D) IV

E) V

Kire Daglari

@ Yunt Daglari

Karacadag
Bolkar Daglari 2 a. .

Yukarida verilen daglardan hangileri orojenez sonu-
cunda kirilma ile olugmustur?

A) Kire Daglari B) Agn Dagi
C) Bolkar Daglar D) Karacadag
E) Yunt Daglan

Diger Sayfaya Geginiz.
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Yukarida verilen bélgelerden hangileri riizgéarlarin
sekillendirici etkisinin yaygin oldugu yerlerdendir?

A) lLvell B) Ivell C) llvelll
D) llvelV E) lllve IV

Asagida verilen niifus piramitlerinden hangisi uzun
yillar yiiksek dogum oranindan sonra dogum orani
hizla diigen bir iilkeye ait olabilir?

A)

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

Gérselde verilen kaynak suyu ile ilgili olarak asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Sulari ilik ya da sicaktir.

B) Sularinda mineral madde fazladir.

C) Derin ve yiizey sulardan beslenir.

D) Akimlari genelde diizenlidir.

E) Masif arazi yapilarinda yaygin olarak goralir.

FELSEFE (TS)

Demokritos’un atomistik anlayisi evrenin mekanik yasalara
dayandigini ifade eder ve determinizmi 6ne gikarir. Bu
nedenle Demokritos’un atomcu gérisi distince tarihinde
kargilagilan ilk bilimsel, determinist ve mekanist evren
anlayisidir.

Demokritos’un savundugu goriis hakkinda agagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Materyalizm akimini temsil eder.

B) Varliklarin olgusal yapilarini diizenleyen tinsel bir il-
keyi gercek kabul eder.

C) Tum var olanlarin temeline olgusal varliklari yerles-
tirir.

D) Duyularla algilanabilen varlik alaninin 6tesiyle ilgi-
lenmez.

E) Evrendeki her seyin belirlendigini savunarak amag-
liig1 reddeder.

Diger Sayfaya Geginiz.
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Evrende asil var olan, degismenin kendisidir. Ana madde,
stirekli degisme icinde olan atestir. Evrende degisme-
yen bir sey yoktur. Her sey ates gibi devamli degisme
igindedir. Evrendeki bu stirekli degismeyi akan bir nehre
benzeten filozof, bu durumu su sekilde dile getirir: “Ayni
nehirde iki defa yikanamazsiniz.”

Bu parcada goériisleri verilen filozof asagidakilerden
hangisidir?
A) Platon

C) Sokrates

B) Herakleitos
D) Empedokles
E) Parmenides

ik filozof olarak anilan Thales kendisine atfedilen ve
ylceltilen bu konuma sahip olmay! hi¢ diginmeden,
sadece merak duygusunun doymak bilmez aghgimni
gidermek amaciyla diinyadaki ¢ok sekilli varliklarda,
daglarda, hayvanlarda, bitkilerde, riizgarda ve yildizlarda,
insan eyleminde ve dustniistinde neyin olup bittiginin
izine ulagmak istemistir. Bu nedenle her seyin olugunu,
varolusunu ve mevcudiyetini stirdiirmesini saglayan o ilk
nedeni sorgulamigtir. Thales’in bu tavri ve sorgulamasi
o giinden bugtine dek felsefenin belli baglh amacidir. Bu
glinden sonra da dyle olmaya devam edecektir.

Bu parcadan hareketle felsefeyle ilgili agagidaki yar-

gilarin hangisine ulasilamaz?

A) Felsefi etkinligin pratik kaygilar giderme amacina
hizmet etmedigine

B) Filozoflarin bilmek igin bilmek arzusuyla felsefe yap-
tigina

C) Felsefi sorgulamalarin bir seyin mahiyetinin aragti-
rilmasi ile bagladigina

D) ilk felsefi aragtirmanin salt diistinsel olmayip olgu-
sal alani da kapsadigina

E) Filozoflarin felsefe yapabilmek icin éncelikle doga-
ya yénelmesi gerektigine

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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Platon ve Aristoteles’te oldugu gibi Farabi’de de erdem-
li toplum hiyerarsiktir. Farabi organizma metaforundan
yola gikarak toplumu hiyerarsik olarak agiklar. Ona gére
erdemli ve yetkin toplum, gelecegini devam ettirmek igin
birbirleri ile yardimlagan bir organizmaya benzer. Nasil ki
organizmada baz uzuvlar bazilarindan Ustlin ise devlette
ve toplumda da durum bdyledir. Mesela organizmada amir
(yoneten) kalp ise devlette de yoneticidir ve dstinlagi
vardir.

Bu parcadan hareketle Farabi’nin erdemli toplumu
icin asagidakilerin hangisi séylenemez?

A) Toplumlarda hiyerarsik bir siralamanin varligini ka-
bul eder.

B) insanin viicudu ile devletin yapisini birbirine benzet-
migtir.

C) Topluma demokratik bir model sunmustur.

D) Erdemli toplumun temelinde ahlaki gérmusttir.

E) Organizmaci devlet anlayigini savunmustur.

Aristoteles savundugu dort neden teorisinin, gerek canli
olan varliklarda gerekse insan tarafindan viicuda geti-
rilmig Urtinlerde gegerli oldugunu savunur. Bu nedenler
icin bir ev diistinelim. Bu ev, ev olmak igin éncelikle tag,
tugla, gimento gibi bir yapi malzemesine ihtiyag duyar.
Sonra bu ev bir sekle, bir bigime sahip olur, duvarlar
yiikseldikge kare belki besgen hayalimize gore. Bu evi
yapan bir usta belki birkac kaifa harcinda emegi ile katki
saglayan birkag kisi var mutlaka. Elbette bu evi biramag
icin yaptik. Belki yasariz, belki satariz.

Asagidakilerin hangisi Aristoteles’in ontolojik yakla-
simini aciklarken kullandigi nedenlerden biri degildir?
A) Formel neden
C) Maddi neden

E) Etkin neden

B) Ereksel neden

D) llineksel neden

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINIZ.

Diger Sayfaya Geginiz.



SINAVI
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1. Bu testte Matematik-1 (1-20), Matematik-2 (21-40) ile ilgili 40 soru vardir. ll |

BURSLULUK 2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz. L
g

|

MATEMATIK TESTI

MATEMATIK 1 (MF-TM-TS)

A={a,b,c}ve
B={a,b,c,de 1,23}
kGimeleri veriliyor.

A C K C B kogulunu saglayan 6 elemanli K kiimelerinin
kacinda d bulunur, e bulunmaz?

A3 B4 C6 D8 E10

Bir kismi kirmizi renkli ve bir kismi beyaz renkli birim
kareler belli bir kurala gére bir araya getirilerek agagidaki
sekil olusturulmustur.

OO0 &

Bu sekilde 180 tane beyaz birim kare bulunduguna
gore, kirmizi renkli birim karelerin sayisi kagtir?

A) 115 B) 121 C) 129 D) 133 E) 139

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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Bir kosu yariginda bitig gizgisine en yakin olan (i¢ kosu-
cunun anlik konumu sekildeki gibidir.

- Siyah formali kogucunun bitis gizgisine olan uzakli-
g1 2¢/30 birimdir.
Kirmizi formali kogucunun bitis gizgisine olan uzak-
111 8v2 birimdir.
Buna gbre, beyaz formali kosucunun bitis ¢izgisine
olan uzakligi birim cinsinden asagidakilerin hangisi
olabilir?
A) 6Y3

B) 5V5 C) 2¢/33

D) 3/15 E) 12

|2x—1|<a

esitsizligini saglayan en biiyiik x tam sayi degeri 18
olduguna gore, a'nin alabilecegi tam sayi degerlerinin
toplami kactir?

A) 67 B) 69 C) 71

Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI A\

5.

Bir yaris parkurunda V, V,, ve V4 hizlarina sahip olan
l¢ arag¢ ayni anda yariga bagliyor. V, hizl arag bitise
vardiginda V2 hizli aracin 120 km, V3 hizli aracin 180
km yolu kalmaktadir.

V, hizli arag yarisi bitirdiginde V, hizli aracin yaris
bitirmesi icin 80 km yolu kaldigina gére, yaris pisti
kac km’dir?

A) 390 B) 400 C) 410 D) 420 E) 480

Ali kendi igini 5 giinde, Veli kendi igini 16 glinde yapabiliyor.
ikisi de kendi islerini bitirmek iizere ayni anda ¢alismaya
bagliyorlar ve igini ilk bitiren kisi digerine yardim etmeye
basliyor.

Bu sekilde iki isin tamami 10 giinde bittigine gére
Ali, Veli’nin isinin tamamini tek basina kag giinde
bitirir?

40

£ 5 BB ) X

A4 B)6 3

Sekil-I'de verilen bir ytiz(i duvara teget olan ABCD dik-
dortgeni bigimindeki tablo, bir kdsesindeki givinin cikmasi
ile duvara teget halde Sekil-1I'deki konumu almistir.

Sekil-I

Sekil-1l

Sekil-Ildeki A, C' ve D' noktalarinin yer diizlemine uzak-
liklari sirastyla 9 cm, 7 cm ve 5 crm’dir.

Buna gore, Sekil-I'de tablonun yer diizlemine en uzak
noktasinin en kisa uzakhgi kag birimdir?

A)10 B)11 C)12 D)13 E) 14

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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A MATEMATIK
38=15

olduguna gore, 5% ifadesinin degeri kactir?

1 9 3 5
ANg B Of D3I BS

* [BC] Gizerinde B ve C noktalarinda farkli bir D noktasi
belirleyip [AD] yi ¢iziniz.

* [AD] Uzerinde A ve D noktalarindan farkli bir E noktasi
belirleyip [BE] yi giziniz.

pas P s
+ A(ABE) = A(BED) = A(ADC), | AB| =8 cm ve
|BC| =9 cmrdir.

Yukaridaki ydnergeye uygun, dogru bir ¢izim yapil-
digina gére | BE | kag cm’dir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

2y2

1
B

ABC bir dik tiggen, [AB] L [BC], IADI = 4y2 cm,

IDCI = 2v2 ¢m, IAEl = 2 cm, IBCl = 6 cm, [EDI = x cm

olduguna gére, x kag cm’dir?

A) 4/2 B) 2/2
D) 3v/5

Diger Sayfaya Geginiz.



11.SINIF BURSLULUK sINaVE A

A B

ABCD bir dértgen, m(ABD) = 42°, m(BDC) = 52°,
m(li?:\C) =69°, m(ﬁ)\B) =763, m(@) =ove

m(IZTA\C) = B olduguna gore, a + p toplami ka¢ dere-
cedir?

A) 65 B) 66

2 = —1 olmak Uzere,
z=5-2i, w=1+3i
karmasik sayilari veriliyor.

Buna gore,
Im(-z) + Re(w)
ifadesinin degeri kactir?

N=2 "By =t Gl D2  E'S

Gercel sayilar kiimesi tizerinde tanimli f ve g fonksiyonlari,
f(x) =ax+2
g(x) =3x—2a

biciminde veriliyor.
(f+9)(1)=(-9) (1)

olduguna gore, a sayisinin alabilecegi degerler ¢ar-
pimi kactir?

Ry Bt 0) =

- D)0 E)

1 1
2 2

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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A _ MATEMATIK

n bir gercel say1 olmak lizere,
(x-3)(®=2x+n)=0
denkleminin ¢éziim kiimesi iki elemanli olduguna

gére, n’nin alabilecedi degerlerin toplami kagtir?

A)-3 B -2 € -1 DO . E1

P(x) polinomunun X2 + 2x + 4 ile bolimiinden elde edilen
bolim Q(x) ve kalan 2x — 1’dir.

Q(x) polinomunun x —2 ile béliimiinden kalan 3 oldu-
guna gore, P(x) polinomunun %3 — 8 ile béliimiinden
kalan asagidakilerin hangisidir?
A) 62 B) 3x°+8x+ 13
C) 3x? +8x + 11 D) x2+8x + 11

E) 39

P(x) bir polinom olmak lizere,
P(x—86) + P(x=5) + ... + P(x + 6) + P(x + 7) = 28x + 56

olduguna gére, P(x) polinomunun 2x + 3 ile bolii-
miinden kalan kagtir?

A) 2 B) 1 C) 0

3 profesér, 5 dogent ve 4 doktor arasindan 3 kisilik bir
bilim heyeti olusturulacakiir.

Olusturulacak bu heyette en az bir profesor bulunaca-
gina gére, bu heyet kag farkl sekilde olusturulabilir?

A) 104 B) 112 C) 124 D) 136 E) 145

Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI

Bir sinema salonunda asagidaki gibi 7 koltuk bostur.

5 6gretmen ve 2 idareci bu koltuklara oturdugunda,
2 idarecinin daima yan yana oturma olasihig kagtir?

n2 B2 of npi gt

ABCD bir dértgen, [AB] // [EF], [BD] ve [AC] késegen,
S s

Alan(DEF) = 4 cm?, Alan(AEB) = 15 cm?,
PNy

Alan(ADC) = 22 cm? dir.

Buna gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

C) 55 D) 59

A) 47  B) 51 E) 63

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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MATEMATIK - 2 (MF-TM)

A _ MATEMATIK
H G
Ef=— F
Di_: I _‘:,‘l.( ________ Tt c
A 4 B

Yukaridaki kiipte IABI =4 cm ve IDKI| = |[KCI|
olduguna gore, |IEKI kag cm’dir?

- B

> X

Sekilde verilen dértte bir birim gembere gére,
A(ABC) asagidakilerden hangisine egittir?

A) cot xz-sin X B)

cotx

1 -sinx
2 ©)

2
1 -sinx
) 2tanx E)

tanx-sinx
2

Diger Sayfaya Geginiz.



A

Birim cember Gizerindeki bir A noktasinin koordinat-

11. SINIF BURSLULUK SINAVI

lan (sin a, —l) olduguna gore, sino. nin alabilecegi

3

degerlerin toplami kactir?

k| al B
A)1/§B)4C)0 Dy > B}
0<x< % olmak izere,

2sec®x = 5tanx
olduguna gére, sinx degeri kactir?

1 5 o 1B o 0 g 12
Mg, By Oy Doy B 5

3sinx + 4cosx
ifadesinin alabilecedi kag farkli tam sayi degeri vardir?

A) 15

B) 14

C) 13- . .D)y 12 “E) 11

ABCD paralelkenarinda [EF] L [BC], m(ADC) = a,
IABl =13 brve |[EF|I=12 br

olduguna gére, tano. degeri kactir?

=
w

12
13

12
5

G e e

A) 1 13

B)

e
N

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

A

Asagida y = w dogrusunun grafigi verilmistir.

MATEMATIK

Buna gére, tano + tang toplami kagtir?

25
A -2 B)

25

5 Bigyie B
“ 2 D)-77 B) -%

0 -6 12

coso. = a olduguna gére,

1 _ 1
sina-1 sina+1

ifadesinin a tiiriinden esiti asagidakilerin hangisidir?

C) — 222

1 2
) Eli==
)82 ) 2

A)--az—2 B) -

N

fu5)

21 Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI A\ A

30°| 45°

B D C
ABC Ucgeninde |AB| = 6 br, m(B/ATD) =30°,
m(DAC) = 45° ve ICDI = 2IBDI
olduguna gére, IACI kag birimdir?

A) 6/2 B)6/3 C)9 D) 92 E) 12

ABC cesitkenar licgeninin kenar uzunluklar arasinda,
a®-b%=ac® - bc?

bagintisi vardir.

Buna gére, m(é) acisi kac derecedir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 135 E) 150

arcsin (- %) +arctan(-v3)
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) -

B) - C)o D)

I
2

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 22

MATEMATIK

En kiigtik ig agisinin C oldugu bilinen bir ABC iiggeninde
A =B + C bagintisi vardir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?
C) < sin(A)
B) < sm(A)

A) sin(B) < sin
B) sin(C) < sin
C) sm( ) < sm(B) < sm(C)
D) sin(A) < sin(C) < sin(B)

E) sin(B) < sin(A) < sin(C)

(€
B

Dik koordinat diizleminde x ekseniyle pozitif yonll
o agist yapan d, dogrusu ile x ekseniyle pozitif yonlii
0 acgisi yapan d, dogrusu birinci bélgede kesismektedir.
d, ve d, dogrulari x eksenini sirasiyla (-2, 0) ve (22, 0)
noktalarinda kesmektedir.

o + 8 = 180° ve dogrularin x ekseniyle sinirladigi bélgenin
cevresi 50 birimdir.

Buna gére, dogrular ile x ekseninin sinirladigi bol-
genin alani ka¢ birimkaredir?

A)48 B)52 C)5 D)60 E) 64

Dig?er Sayfa}lla Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI

Sekil-I'de verilen OABC dikdortgeni bigimindeki kagit,
dik koordinat dlizlemine'yerlestiriimistir. Bu kagit [CE] |
boyunca katlandiginda B noktasi Sekil-I'deki gibi Ox |
ekseni izerinde B' noktasi ile cakismaktadir.

y y |
A
B(15, 9)
C \‘\~~
-~ E
0 A0 B A S
Sekil-| Sekil-ll

B noktasinin koordinatlar (15, 9) olduguna gére,
orijinden ve E noktasindan gecen dogrunun egimi
kactir?

B) = O© a

el 15

]
75 E)

Sekildeki birim gemberde m(OKL) = o, [OM] L [OK],
[MN] L [ON] ve [OL] L [KL] dir.

y

|OL|+|MN]|
|ON|+|KL|
den esiti asagidakilerin hangisidir?

Buna gore, . A(K%M) ifadesinin o tiiriin-

A) tan (%) B) cota C) @¥
D) cot (%) E) 2 sina

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 23

__ MATEMATIK

Ug farkl adanin bulundugu bir bélgede adalarin tizerindeki
bazi noktalar arasi uzakliklar verilmistir.

120°

A ile B noktasi araSIgz\akllk 6 km, B ile C noktasi arasi
uzaklik 10 km ve m(ABC) =120° dir.

Buna gore, A ile C noktasi arasi uzaklik ka¢ km’dir?

A)8/2 B)12 C)13 D) 14 E) 15

Analitik diizlemde A(k - 1, 5) noktasinin x + 3y —1=0
dogrusuna uzakligi 2 br olduguna gére, k’nin alacagi
degerlerin toplami kagtir?

A) =32 B) -28 C) 26 D) 24 E) —20

Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI A

y
A

/B 0 c N

Sekildeki dik koordinat sisteminde,

AB:x—-2y+16=0
AB L [AC]
olduguna gore, C noktasinin apsisi kagtir?

N2 B8 64 D e  EB'S

ABCD karesi ve x —2y + 2 = 0 dogrusu sekilde verilmistir.

y
A
D(0, 7) C
/
A s
F
/E ° e

D(0, 7) olduguna gore, karenin alani kag birimkaredir?

A)4 B9 C) 16 D)25 E) 36

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 24

A : MATEMATIK

Analitik diizlemde a € R olmak lzere, A(2a, a + 2)
noktalarinin geometrik yer denkleminin x- eksenini
kestigi noktanin apsisi asagidakilerden hangisidir?

A)2 B -4 €3 D)2 E)4

itik dii XV _qie X, Y_ & -
Analltlkduzlemde—2+3—1|Ie5+3—1dogrula

rinin kesisme noktasindan ve A(2, 5) noktasindan
gecen dogrunun egimi kactir?

m-2 B-3 o1 b1 g3

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIz.

Diger Sayfaya Geginiz.



o BURSLULUK

% e S

Bu testte sirasiyla Fizik-1 (1-7), Fizik-2 (8-14), Kimya-1 (15-21),
Kimya-2 (22-28), Biyoloji-1 (29-34), Biyoloji-2 (35-40) ile ilgili 40 soru vardir.
SINAV] 2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

;
!
I
|

FEN BiLiMLERI TESTI

FiziK - 1 (MF)

I. Isik siddeti — Candela
Il. Uzunluk — Metre
Ill. Zaman — Saniye
IV. Enerji — Joule
V. Agirhik — Kilogram

Yukarida verilen nicelik-birim eslestirmelerinden
hangisi yanlistir?

A) | B) I C) i D) IV E) V

m ktleli bir siseye, d 6zkutleli bir sivi dolduruldugunda
sisenin toplam kitlesinin sisedeki sivi hacmine bagli
grafigi sekildeki gibi oluyor.

Ktle (g)
L
o= —// ‘
BBl I |
s
e - e e
o] 10 20 a0 <L)

ml Bm1 of D2 E)g

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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Hiz (m/s)
10
AN
o 5 zi\ , Zaman (s)
\ i
P SR SR N

Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir aracin
(0-6) s zaman araliginda aldigi yol ve yer degigtirmesi
ka¢ m’dir?

Aldigi Yer
Yol (m) Degistirme (m)
A) 20 40
B) 40 20
C) 40 40
D) 40 0
E) 20 20

Seklide X, Y, Z ortamlarinda 6zdes termometreler sirasiyla
Celcius, Fahrenheit ve Kelvin olgeklerine sahiptir.

X Z

Isil dengede bulunan termometrelerdeki civa yiiksek-
liklerine gére, termometrelerin bulunduklar ortamlarin
sicakliklarinin en sicaktan en soguga dogru siralanigi
asagidakilerin hangisindeki gibidir?

A) XY, Z B) Y; X, Z G)BZ VK
D) X,Z, Y E).Y;Z X
Diger Sayfaya Geginiz.
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11. SINIF BURSLULUK SINAVI _

{ uzunlugundaki A kesit alanina sahip bakir tel, amper-
metre ve pil ile Sekil-I'deki elektrik devresi kuruluyor.

aklr tel

—

A v
5
&

Bakir tel

.~ —»

Z
Altin tel
Sekil-1l

o

Sekil-1

Altinin 6zdirenci, bakirin 6zdirencinden kiigiik oldu-
guna gore, KL arasindaki bakir tel ¢ikartilip yerine
Sekil-I’deki X, Y ve Z tellerinden hangileri baglanirsa
ampermetrede okunan deger artar?

A) Yalniz | B) Ivell
D) llvell

C) lvelll
E) I,1velll

Derinligi degismeyen bir dalga legeninde olusturulan
su dalgalarinin frekansi artirilirsa dalgalara ait;

|. dalga boyu,

1. ilerleme hizinin bayuklaga,

lll. periyot

niceliklerinden hangileri azalir?
A) Yalniz |
D) llvelll

B) Ivell C) lvell

E) I, Il ve Ill

Y >X
Sekil-1l

T~

/Y >X

Sekil-1ll
Asal eksenleri verilen kiiresel aynalara Sekil-l, Il ve
IIrteki gibi génderilen 1sinlardan hangilerinin yansi-
yanlari dogru ¢izilmistir?

A) Yalniz | B) Ivell
D) llvelll

C) lvell
E) I, 11velll

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi)
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A

FiziK - 2 (MF)

FEN BIiLiMLERI

F,=10N

—

5=8N

Aym duzlem tizerindeki degerleri belirtilen sekildeki
F1, F ve F3 kuvvetlerinin bilegkesi kag N’dur?

(sin37° = 0,6, cos37° = 0,8)

A6 B8 C 10 D)12 E) 16

Surtiinme katsayisi 0,5 olan yatay diizlemdeki 2 kg kut-
leli cisme F; ve F, kuvvetleri sekildeki gibi ayni anda
uygulaniyor.

Buna gére, cismin ivmesi kag m/s? dir? (g = 10 m/s?)

A)12 B)10 C 8 D)6 E) 4

Sarttinmelerin ihmal edildigi ortamda esit blytkliikteki 9
hizlari ile firlatilan K, L ve M cisimlerinin ¢ikabilecekleri
maksimum yukseklikler hy, h, ve hy, dir.

) 60° 45° 1.30°

Buna gore hy, h, ve hy, arasindaki iligki nedir?
A) hy>h >hy B) hy=hy>h;
C) h. >hg=hy D) hg=h_ =hy

E) hy>h_>hyg

Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI _ A

O noktasindan 30 m/s hizla sekildeki gibi edik olarak atilan
bir cismin K noktasindan gegerken hizinin biyikligi 20
m/s oluyor.

Buna gére, h yiiksekligi kag m’dir? (g = 10 m/s?)

A)15 B) 25 C)30 D)40 E) 45

Sirtiinme katsayisi k olan yatay yolun O noktasindan
& hizi ile sekildeki gibi firlatilan bir cisim, yatay sabiti k'
olan yaya carparak yaya E kadar enerji aktarabiliyor.

Buna gore,

I. martinlirsa E artar.
Il. k'artinihrsa E artar.
Ill. kartinhirsa E artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell
D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, 1l velll

Siirtinmeleri ihmal edilen yatay yolun K ve M noktalarin-
dan gekildeki gibi firlatilan m ve 3m kdtleli X, Y cisimleri
t, siire sonra L noktasinda garpisip yapigiyor.

X
o N L M
Ortak kiitle carpigsmadan t, siire sonra N noktasindan

t
gectigine gore, t—1 orani kagtir? (Noktalar arasi uzak-
liklar esittir.)

11. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 27

S ” st s FER BILIMLERI

o8

K »>F,=5N

F,=10N

X, ¥, z koordinat diizlemindeki z eksenine paralel F,
ve x eksenine paralel F, kuvvetinin O noktasina gore
bileske torkunun biiyiikliigii kag N - m’dir?

A) 10 B) 10V2 C) 20
D) 20v2 E) 30

KiMYA - 1 (MF)

l. JH ve 3D

. 3ci ve $ZcI”

. '2c ve 'gC

Yukarida verilen tanecik ciftlerinden hangilerinin
kimyasal 6zellikleri aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Ivelll E) I, 1lvelll

Periyodik sistemin gruplarinin yalniz sayilar ile ifade
edildigi (1-18. gruplar) sisteme gére 16. grupta yer
alan bir element igin,

I. Atom numarasi 16 olabilir.
Il. Soy gaz olabilir.
Ill. Ametal olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Ivelll E) Ilvelll

Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI

A

Asagida verilen bilesiklerin adlandirmalarinin han-
gisinde hata yapilmistir?

A) N,O5 Diazot pentaoksit
B) AICl4 Aliminyum klorGr
C) CuO Bakir (Il) oksit
D) Nay,COq4 Sodyum karbonat
E) SnO, Kalay (I1) oksit

Viskozite ile ilgili,
I. Sivilarin akmaya karsi gosterdigi direngtir.
1. Sicaklikla dogru orantilidir.

Ill. Molekdller arasi gekim kuvveti yliksek olan sivilarda
degeri genellikle daha bylktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz lll
D) [velll E) I, 1lvelll

X ve Y elementlerinden olusan iki farkh bilesikte ele-
mentlerin bilegen kitleleri asagidaki tabloda verilmigtir.

XKitlesi(g) Y Kitlesi(g)
. Bilesik 14 8
Il. Bilesik 21 36

Buna gore, bu bilesik cifti asagidakilerden hangisi
olabilir?

A XY X,
B) X,V A
6 KV XaY
)RR XgY
E) XY X,Yg

CHy, . o formuliindeki bilesigin 1 mol'ti tam olarak yaki-
linca 3 mol H,O elde ediliyor.

Bu bilesigin yeterli miktan yaklvlarak 17,6 gram CO,
elde etmek icin ka¢ gram oksijen gazi gerekir?
(C:12,H: 1, O: 16)

A) 64

B) 48 C) 224 D) 192 E) 17,6
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A\

2NHg(g) = Np(g) +3Hp(q)

FEN BILIMLERI

denklemine gore 5 litre NHg in bir kismi pargalaniyor.

Tepkime sonunda ayni kosullarda ortamda 7 litre
gaz bulunduguna gére, baslangigta NH, iin % kag!
tepkimeye girmistir?

A) 20 B) 30 C) 35 D) 40 E) 50
KIMYA - 2 (MF)
;N atomunda,
I. my= 0 olan 5 tane elektronu bulunur.
Il. mg=0vemg= —% olan en az 2 tane elektronu

bulunur.

Ill. Degerlik orbitallerinin agisal momentum kuantum
sayilar { = 0 ve { = 1'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalnizll C) Yalniz lll

E) I, 1lvelll

+2 degerlikli iyonunun elektron dizilimi,
1522522p83523p%392

seklinde olan element icin,

I. Periyodik sistemde 4. periyotta yer alir.
1. d bloku elementidir.
Ill. Atom numarasi 20’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

D) Il velll

B) Ivell C) Yalniz lll

E) I, 1lvelll

Asagida verilen alti gizili olan elementlerden hangisi
digerlerinden farkh bir yiikseltgenme basamagina
sahiptir?

o_
A) CO3
D) N,O,

B) H,SO, C) HCO;
E) HNO,

Diger Sayfaya Geginiz.



HESINGBURSIULUK SINAVI 4

Esit boimeli sabit hacimli kabin 1. béimesinde 4 gram He
gazl, 2. bélmesinde bir miktar CH, gazi bulunmaktadir.

Sabit sicaklikta pistonu K noktasina getirebilmek icin
2. bolmeye kac gram H, gazi eklenmelidir?

(H=1,He=4,C=12)

Ajiglrogyig T G)t4 - DY 5 " E)'6

Asagidaki grafik 0 °C’de 23 gram X, 0 gaz! igin gizilmistir.

Basing (atm)

0,5}

> Hacim (L)

Buna goére;

I. X’in mol kiitlesi,
Il. ayni sicaklikta 2,8 L hacimdeki basinci,
ll. 1 mol X,O gazinin basinci
niceliklerinden hangileri kesinlikle hesaplanabilir?
(O =16)
A) Yalniz |

D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, 1lvelll

Sekildeki kaplar arasindaki musluk agilarak, gazlarin karig-
masi saglandiginda X ve Y gazlarinin kismi basinglari
esit olmaktadir.

VvV, T 3V, T
Baslangictaki X’in basinci 6 atm olduguna gére,
Y gazinin basinci ka¢ atm’dir?

A1 B2 €3 D4 EE5
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Sekildeki sistemde 27 °C sicaklikta agik hava basincinin
0,8 atm oldugu ortamda 8 gram He gazi bulunmaktadir.

Kaba, musluktan 32 gram O, gazi génderilip sicaklik
327 °C yapilirsa kaptaki son basing kag¢ atm olur?

(He: 4, O:16)

A) 04 B) 0,6

BiYOLOQJi - 1 (MF)

Asagida bazi karbonhidratlarin dehidrasyonu gdsteril-
migtir.

Glikoz + Glikoz — X + H,0

Glikoz + Galaktoz — Y + H,0O

Glikoz + Fruktoz — Z + H,0O

(n) Glikoz — T + (n —1) H,0

Buna gére X, Y, Z ve T molekiilleri ile ilgili,
I. X molekulii arpanin yapisinda bulunur.

Il. Y molekiiliinin dehidrasyonu hayvan hiicrelerinde
gerceklesir.

Ill. Zve T molekiillerinin yapisinda glikozit bagi bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll
Digier Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK sINAVI A\

Bir bitki htcresinin farkli yogunlukta ortamlara birakiimasi
sonucu hiicre zari ve hiicre ¢eperi arasindaki mesafe
degisimi asagidaki gibidir.

Zar-geper mesafesi

Normal

> Zaman

Buna gére,

I. t; zaman araliginda, hiicre hipertonik ortama konul-
mustur.

Il. t, zaman aralifinda hiicre deplazmoliz olmustur.
lll. t3 zaman aralijinda hiicre dig ortama su vermistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C) lvell
D) lvelll E) I, Ilvelll

Asagida ayni alemde bulunan bazi canlilar gdsterilmigtir.

Buna gére,
I. Xcanlisinin gelisimi sirasinda baskalagim gézlenir.
Il. 'Y canlisi deri ve akciger solunumu yapar.

Ill. Z canhisinin viicudu killar ile kaplhidir.

IV. T canlisinda st bezleri bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvelV C) llvelll
D) I, 1lve IV E) I, Il ve IV
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Asagidaki soyagacinda bireylerin kan grubu fenotipleri
verilmistir.

O]

0 Rh* ARh*
O,
A Rh* 0Rh~ B Rh*
(&)
B Rh*

Buna gore, asagida verilen ifadelerden hangisi yan-
hstir?
A) 1 numarali bireyin genotipi 00Rrdir.

B) 3 numarali birey annesinden 0, babasindan A kan
grubu genini almistir.

C) 2 numarali birey AORr genotipine sahiptir.

D) 4 numarali bireyin alyuvarinda A, B ve Rh antijeni
bulunur.

E) 5 ve 6 numarali bireylerin kan grubu genotipleri fark-
I olabilir.

Agagida arilarda gerceklesen partenogenez olayi sematize
edilmistir.

Kralige ari
@ 2n —> Erkek an
! @
Yumurta
UASLD Sperm

n (@ @r—— .
® @ 4
2n @«

\/

Zigot
Ari siti ile beslen‘ry \F:olen ile beslenme
Kralige ari isci ar

Buna gére,

I. Kralice art mayoz bolinme ile, erkek arl mitoz béliinme
ile ireme hicresi olusturur.

Il. Déllenmemis yumurtalardan ayni genetik yapiya
sahip erkek arilar olusur.

Ill. Déllenme sonucu olusan disi zigotlar, beslenme duru-
muna gore kralice veya isci an seklinde farklilagir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell
D) lvell E) Ilvelll

Diger Sayfaya Geginiz.
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11. SINIF BURSLULUK SINAVI A - A

Asagida azot dénglsl sematize edilmistir.

Atmosferdeki serbest azot (N,,) <

Olii bitki ve
Hayva%ayvan proteini
Bitki l
A . <
Amino asit

v @
NHS_'

lgg;

(5]

Buna gore, asagida verilen ifadelerden hangisi yanligtir?
A) | numarali olay hicre diginda, Il ve Ill numarali olay-
lar hiicre icinde gergeklesir.

B) Il ve lll numaral olaylarda gérevli olan canlilar ke-
mosentez yapar.

C) IV numarali olayda yagmur ve simsek durumlari et-
kili olabilir.
D) V numaral olay atmosfer azotunu artirir.

E) I, Il ve lll numaral olaylarda gérevli olan canlilar pro-
karyot hiicre yapisina sahip olabilir.
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A FENBILIMLERI

terilmigtir.

Norotransmitter

Sinaptik kesecik
Reseptor

Buna gore belirtilen iletim ile ilgili,
. iletim sirasinda ATP’nin hidrolizi gergeklesir.

II. iletim, néronlardaki gibi elektrokimyasal olarak ger-
ceklesir.

ll. iletimde gérevli nérotransmitter maddeler akiif tagima
ile sinaps bosluguna salgilanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) Il velll E) I, 1lvelll

A§a§idaki sekilde kan sekerinin ayarlanmasinda gérevli
hormonlar gésterilmistir.

X hormonu

Y hormonu

Buna goére,

I. X hormonu pankreastan salgilanir.
Il. Y hormonu ACTH etkisiyle salgilanir.
lll. X ve Y hormonlar antagonist ¢alisir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) 1l ve lll E) 1, 1lvell
Diger Sayfaya Geginiz.



11. SINIF BURSLULUK SINAVI A

Asagida goz kiresinin bazi bolimleri verilmigtir.

Buna gore, numaralanmis kisimlar ile ilgili asagida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) |. sert tabakanin 6n kisma dogru saydamlagmasi so-
nucu olusur.

B) II. g6z seklinin korunmasini saglayan sivi ile dolu-
dur.

C) Ill. ince kenarli mercek yapisindadir.

D) IV'te gubuk ve koni reseptérleri yogun olarak bulu-
nur.

E) V’te olusan gérlnti kiigtk ve terstir.

Huxley'in kayan iplikler hipotezine gore ¢izgili kas goriin-
tlisti agagida gosterilmistir.

4 4

Buna gore, kas kasilmasi sirasinda K, L ve M bant-
larindan hangilerinin boyu degismez?

A) Yalhniz K B) Yalniz L C) YalnizM
D) KvelL E) Kve M
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A ~ FEN BILIMLERI

Asagidaki tabloda insandaki X, Y ve Z kemik gesitlerine
ait bazi 6zellikler verilmigtir.

Ozellikler
Kemik Sari Kirmizi .
CGesitleri Kemik Kemik KZe il

e S ari
Higi Nigi

X = +

Y + +

4 - + +

Buna gore,

I. X kemiginde stingerimsi kemik bulunur.
Il. 'Y kemigi kol ve bacaklarda bulunabilir.
Ill. Z kemiginde havers ve volkmann kanallari bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl B) Yalniz Il C) lvell
D) Ilvelll E) Llvelll

Asgagidaki sekilde insanda sindirim sisteminin belirli
boéltimleri gdsterilmistir.

1 ’ == >3
5<—— g
< (L 4

Buna gére, asagida verilen ifadelerden hangisi yan-

histir?

A) 1 numarali organ sindirimde gorevli olan steroit ya-
pili safray Uretir.

B) 2 numarali yapiyi kolesistokinin hormonunun uyar-
masiyla safra salinir.

C) 3 numarall organ karma bir bezdir.

D) 4 numarali organ kan sekerini ayarlamak igin uretti-
i insulin ve glukagonu, wirsung kanali ile vater ka-
barcigina génderir.

E) 5 numarali organda mekanik ve kimyasal sindirim
gergeklesir.

SINAV BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



